

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в п. а. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодиноке число 3 кр.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і св. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і адміністрація: узвиш Чарвецького ч. 8.

Всімма приймають як лист франковані.

Уклавши звертають увагу на окреме жадане за аложенем оплати поштової.

Гарантія цілості чезачезанні від оплати поштової.

## Нові причинки до нашої політики.

### VII.

Все що пос. Романчук говорить в своїм „Отвертій писемі“ про консолідацію Русинів і сполученя партій, то одно велике самоодурство. Лиш просимо нас не зле зрозуміти: єсть багато людей, звичайних собі і політиків, котрі чи то в своїм приватнім житю, чи в житю публичнім укладають собі на перед всілякі плани, не зважаючи ані на обставини ані на факти та їх природу і починають відтак свою роботу після того плану. Аж потім переконаються вони, як то трудно, ба, таки неможливо перевести тоті їх плани не оперті на реальних основах. О правдивості сего міг вже й сам пос. Романчук, а з ним і кождий з нас перекопати ся на его політиці помиреня партій. Просимо лиш зважити: пос. Романчук каже, що оба рускі клуби готові вже були злучити ся, однак агітація п. Кулачковського сему перешкодила. Питаємо ся тепер; чому-ж не злучили ся в один клуб всі прочі послі, а не лишні пос. Кулачковського? Було би то преці зовсім після інтенцій пос. Романчука, щоби скрайні елементи лишили ся на боці. Посли були би дали тогди примір і може бути, що і загал пішов би був за ними. Тимчасом так не стало ся; всі так звані „умірковані“ елементи з табору п. Кулачковського услухали скорше его агітації, як примирительної ідеї пос. Романчука і до сполученя не прийшло. Пос Романчук мав тут вже в мініатурі доказ, о скільки єсть реальною его політика примиреня, однакж він того не видів, він дурив себе самого, бу думав, що то, що не удало ся зробити в маленькім

кружку несповна півтора десяткі послів, удасть ся зробити в широкім крузі, числячим сотки і тисячі людей. Пос. Романчук каже: „Тогди“ (коли не удала ся акція в клюбах) „сприяючі консолідації послі постановили скликати зїзд мужів довіря і перепровадити сполучене Русинів на підставі того самого проекту, котрий мав бути основою до сполученя клубів посольських“. Єсть се дуже характеристичний момент для політики помиреня пос. Романчука. Він вже видів, або бодай міг видіти, що его проект не доводить до цілі, тимчасом дурив він себе дальше і виступив з тим самим проектом перед ширшими кругами — ну, і ще раз обдурив ся.

Мимо того він ще й нині дурить себе, а тим дурить і других, бо каже в „Отвертій писемі“: „Показало ся однак, що справа консолідації Русинів, хотя о єї конечности переєвідчений весь загал руский, має межі всіми рускими партиями і завзятих противників, котрі заатакували будь-то цілу акцію, будь-то декотрі точки проекту“. Пос. Романчук навіть не змиркував того, що сказавши то, попав в суперечність з собою самим, бо преці коли серед загалу знаходять ся противники і то ще завзяті, то чейже не весь загал перекопаний о тій потребі. Але припустім, що й дійсно весь загал, але руский, перекопаний о тій потребі — що впрочім і повинно бути — то ще велике питанє, чи він перекопаний о потребі як-раз такої консолідації, як єї взяв ся переводити пос. Романчук. Нам видить ся, що коли-б так дійсно було, то той загал, перекопаний о тій потребі, був би вже давно пішов за голосом пос. Романчука і він не потребував би тепер жалувати ся в „Отвертій писемі“ ані на напасти зі всіх боків, ані говорити о завзя-

тих противниках межі всіма партиями. „Атаки ті суть того рода — каже пос. Романчук дальше — що досить їх привести, щоби їх тим самим вже відперти“. Пос. Романчук забуває при тім, що тут не розходить ся лиш о самі атаки, але о то, чи дійсно межі всіма партиями, котрих він хоче звести до купи, єсть дійсно таке саме переконанє о потребі і можности сполученя, яке виробило ся в голові пос. Романчука. Ми кажемо: ні! і длятого всі ті поясненя его програми помиреня партій, які він подає в „Отвертій писемі“, уважаємо непотрібними і безпредметовими. Нині преці навіть „Діло“, що стоїть під безпосереднім впливом пос. Романчука, відходить в своїм коментарі до его „Отвертого писема“ від его проекту, бо коли він в своїм проекті зі взглядив своєї спеціальної політики малу клав вагу на національність, то „Діло“ нині ось як пише: „Всім Русинам треба конечно стати на ґрунті національнім. Стронництва народів, котрі не мають вповні обезпеченої своєї національної екзистенції, мусить вязати спільний ґрунт національній. Чехи на примір або Поляки стоять під тим взглядом значно лучше, ніж ми Русини, а прецінь они принцип національній кладуть за основу — ідея національна єсть у них пануючою понад все инше...“

Сі слова „Діла“ можна вже послухати; се звучить вже зовсім инакше, як політика помиреня партій. Сего принципу повинен був держати ся і пос. Романчук, а певно не пустив би ся був на ту блуканину політичну, котрою морочить тепер людем голови. Але принцип сей виключає всіх тих, що не стоять на ґрунті національнім, виключає отже і всяку акцію маючи на цілі притягати москвофілів і злучити ся з ними, противно, він наказує поборювати

## Сльози сьв. Лаврентія.

В одній старій приповідці каже ся: „Часи змінюють ся, а з ними і люди“. А оно то не зовсім правда, бо часи, що правда, змінюють ся, але люди все-таки остають ся людьми. Бувало давнійше, в глибокій старині, коли ще всі люди були поганями та видумували собі всіляких богів, думали они, що кожда звізда на небі, то якийсь божок, що в кождій горі на землі, в кождій ріці, в кождім дереві, ба в кождім листку сидить якийсь божок. Коли стародавні Греки і Римляни виділи, що з огнистої гори, Етни, на острові Сицилії, зачинає курити ся, а далі гора трясє ся і з неї випливає розтоплена маса, звана лявою, они не знали причини сему і казали, що там десь глибоко в споді гори сидить божок-коваль, званий Вулькан, з своїми челядниками, величезними людьми з одним оком на чолі, званими Кікльопами, та кує зброю для богів. З его то кузвні виходить дим і впливає та розтоплена маса, а коли его челядники стануть бити молотами, то аж гора трясє ся.

Так було в глибоку старину. Тепер же ми християни і здаєсь люди на високім степени культури і цивілізації, а мимо того робимо так само, як робили давні Греки і Римляни. На день 10 сего місяця припадає після латинь-

ского календаря сьв. Лаврентія, мученика за віру Христову, котрого підчас гоненя християн замучили в той спосіб, що живцем вбили на рожен і спекли. Але як-раз околом того самого дня, більше менше від 9 до 11 серпня, припадає що року і якоесь дивне та до недавна непонятне з'явище в природі. Ото коли в тих днях вийти в ночи на двір, то видко, як з неба спадає множество горіючих звіздочок. Від многих літ була у християнських народів повірка, що то сьв. Лаврентій плаче в ту пору огнистими сльозами і они каплють на землю. Від того то й названо спадаючі в серпню звізди сльозами сьв. Лаврентія. Єсть то старий як світ звичай, що коли чоловік не уміє пояснити собі якогось, нерас і найзвичайнішого з'явища в природі, то зараз робить з него чудо, а не розуміє того, що цілий світ зі всім, що на нїм, хоч для него звичайний, єсть чудом Божим, чудом найбільшим, бо в своїм початку непонятим, а не таким марним, як ті, котрі він видить своїми очима і легко їх зрозуміє, скоро їм ближше і докладнійше пригляне ся. То, що чоловік заєдно видить, що в его очах ніби ніколи не змінє ся, то для него не єсть чудом, хоч би оно як-раз і найбільшим було, але що появляє ся рідко і несподівано, то звертає увагу на себе, дивує і заставляє не багато думаючого чоловіка робити з того чудо, бо де его розум не в силі відшукати правдивої причини, там найлекшим для него поясненєм — чудо.

Оттаке чудо, але чудо не марне а справдішне, величаве, бо чудо в природі, можемо оглядати і сего тиждня. В тім місці на небі, де на північнім сході видко тепер в ночи квочку, але трохи вище від неї, в громаді звізд, що зве ся Перзей, а лежить межі квочкою і тою громадою, що називає ся Касіопея та подібна до латинської букви W, єсть то місце, звідки будуть тепер сипати ся спадаючі звізди; длятого то називаємо ті звізди також Перзейдами. Але чи то справді спадають звізди? Нехай нас Бог боронить від того, щоби то спадали справдішні звізди! Коли-б на землю упала хоч би лиш така звізда, що сто або й тисяч разів була би менша, як наша земля, то тогди настав би для нас кінець сьвіта. Що сталось би тогди з нашою землею, ми й не в силі собі того уявити. То річ певна, що всяка жива твар на землі мусіла би вигинути. Земля ставши своїм обмом більшою, мусіла би вискочити із своєї дотеперішної дороги а в наслідок того в цілім сьвіті мусів би настати величезний переворот, бо була би зрушена притягаюча сила, котра держить тепер при купі всі планети нашого сонця. На щастє ті спадаючі звізди, лиш так звані „світлові луски“, що сиплють ся звідкись із сьвітового простора на нашу землю.

Передовсім насуває ся питанє, звідки беруть ся тоті луски або спадаючі звізди і де они подівають ся та для чого они сьвітять і гаснуть.





## І Н С Е Р А Т И.

**Загальна Вистава краєва.**

Бльоки і карти вступу поодинокі  
по ціні блокової,

Катальоги, Провідники

Льоси по 1 злр.

**ВСІ ЧАСОПИСИ ЄВРОПЕЙСЬКІ**

Бюро дневників і оголошень Л. ПЛЮНА

улиця Кароля Людвика ч. 9 65

Кіоск на Виставі побіч брами головної.

Бюро оголошень і дневників

приймає

**ОГОЛОШЕННЯ**

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

**С. Спітцер у Відни**

поручає

**Товари камінні і шамотові.**

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-  
плетні урядження для стаєн і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галички і Буковини

**Гамель і Файгель**

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

**Всі прибори**

**для аматорів і фахових фотографів**

именно :

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хе-  
мікалія найдешевше купити можна впрост у заступ-  
ників фабрик найбільших

**ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ**

Львів, ул. Коперніка 21.

Льоси

вистави краєвої  
штука 1 зр. а. в.

Головна виграна

**60.000 зр.**

продає

**Л. ПЛЮНА,**

бюро

62

дневників і оголошень

ул. Кароля Людвика 9.

**С. Нельсен у Відни**

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові  
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уря-  
дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також  
рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для ГАЛИЧИНИ І БУКОВИНИ**

**Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жаданє висилає ся катальоги.